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12 апреля 1961 г. - этот день навсегда вошел в историю человечества. Весенним утром мощная ракета-носитель вывела на орбиту первый в истории космический корабль “ВОСТОК” с первым космонавтом Земли - гражданином Советского Союза Юрием Гагариным на борту. За 1 ч 48 мин Юрий Гагарин облетел земной шар и благополучно приземлился в окрестности деревни Смеловки Терновского района Саратовской области.

По решению Международной авиационной федерации (ФАИ) 12 апреля отмечается Всемирный день авиации и космонавтики. Праздник установлен указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1962 года.

История космонавтики

Первое в мире теоретическое обоснование возможности полета в космос дал в конце XIX века русский ученый К.Э. Циолковский. Первое в мире Общество изучения межпланетных сообщений было создано его учениками в 1924 году.
Первый искусственный спутник Земли был запущен советскими учеными под руководством С.П. Королева 4 октября 1657 года. Дата его запуска считается началом космической эры. Модель первого искусственного спутника Земли находится в Организации Объединенных Наций. Первой полетела в космос собака Лайка. Она провела на борту искусственного спутника несколько суток, но ее не смогли вернуть на Землю. В августе 1960 года в космическое путешествие отправились собаки Белка и Стрелка. На корабле были также мыши, насекомые и семена. После полета животные вернулись на родную планету и чувствовали себя прекрасно. Первый космический полет человека состоялся 12 апреля 1961 года, когда в космос поднялся корабль «Восток» с Юрием Гагариным.

«Перед полетом Гагарина было произведено пять пробных запусков. Они показали, что космос не прощает малейшей неточности: первый корабль, выполнив программу, не послушался команды на спуск, перешел на новую орбиту и в дальнейшем прекратил существование. Второй запуск был удачным. Но в конце 1960 года на третьем запуске корабля типа «Восток» опять неудача: аппарат сгорел при возвращении… Юрий шел на риск, ценою которого могла стать жизнь…» (летчик-космонавт В. Шаталов).

Первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова поднялась в космос на корабле «Восток-6» 16 июня 1963 года.
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Циолковский

Автор: Н. Грибачев
Я представляю этих зим калужских
Мохнатый снег и зимний лед,
Детишек на салазках узких,
Дворняжку Жучку у ворот
И то крыльцо, тот домик тихий
И тот, на ветхих лапах, стол,
Где время плавилось, как в тигле,
И космос на сближенье шел.
Еще аэроплан похожим
В те времена глухие был
На птеродактиля без кожи,
На этажерку с парой крыл,
А калужанин крутолобый,
Задув в семилинейке свет,
Сквозь древний потолок Европы
Уже летел в семью планет,
Уже, забыв судьбы обиды,
Под колдовской напев зимы
Рассчитывал всю ночь орбиты,
Чтоб в небе не блуждали мы.
И, слыша грохот реактивный,
Метеоритный свист ракет,
Я вижу дом неприхотливый,
Семилинейки сонный свет,
Бумаги, абажура тени,
Весь домик тот, весь город тот,
Откуда начал русский гений
Свой ослепительный полет. 

День космонавтики

Сыны и дочери планеты голубой 
Взмывают ввысь, тревожа звезд покой. 
Налажен путь в межзвездные 
пространства 
Для спутников, ракет, научных станций. 

Шагает эра космоса вперед! 
Ракеты продолжают свой полет, 
Стартуй с Байконура каждый год. 
Привык к таким явлениям народ. 

Хранит в душе он первую любовь, 
Пусть тысячи взлетают к звездам вновь, 
Но первым был Гагарин, он был свой, 
Родной, с улыбкой детской, озорной. 


Когда День космонавтики справляют, 
Любимца своего все вспоминают. 
Но в этот день поздравим мы и тех, 
Кто славу создает стране, успех: 

Всех, кто с Земли за пультом наблюдает, 
Как космонавты подвиг совершают, 
И тех, кто отправляет корабли, 
Стартующие с матушки-Земли, — 

Всех, кто с космической наукой 
На век своей работой связан. 
Народ своей любовью им обязан. 
Гордится космонавтикой страна: 

Она была и будет нам нужна! 
Сказочный мир созвездий

Если ночью не храпеть
И на небо посмотреть,
То увидеть сможешь ты
Звезды дивной красоты.
Мир созвездий полон красок,
Много ходит о нем сказок.
Эти сказки, как все знают,
Греки мифами считают.
Ах, какие очертания!
Греки дали им названия. 

На черном бархате небес
Стоит с дубинкой Геркулес,
Телец восторженно блестит
Альдебарана красным глазом.
А вот Плеяды собрались,
Да всем семейством разом!
И тут же звездный Зодиак.
Ты знаешь, выглядит он как? 
По порядку все планеты

Автор: Аркадий Хайт
По порядку все планеты
Назовёт любой из нас:
Раз — Меркурий,
Два — Венера,
Три — Земля,
Четыре — Марс.
Пять — Юпитер,
Шесть — Сатурн,
Семь — Уран,
За ним — Нептун.
Он восьмым идёт по счёту.
А за ним уже, потом,
И девятая планета
Под названием Плутон.
"Лицо" на Марсе

Знаменитое "Лицо на Марсе" волнует умы уфологов уже много лет. Фактически с 1976 года - с тех самых пор, когда изображение гигантской, размером с гору, "скульптуры" передал на Землю американский аппарат Viking 1. Уже тогда ученые воспользовались бритвой Оккама и объявили: сие есть случайная игра теней на причудливом фрагменте поверхности планеты. Однако сторонников версии о марсианах это объяснение не устраивало. Лежащее навзничь гигантское каменное лицо выглядело, словно памятник давно исчезнувшей разумной расе. 

Версию искусственного происхождения "лица" вскоре подтвердила компьютерная обработка снимка: на исходном кадре, чуть ниже одного из глаз, была обнаружена едва заметная слеза. 

Фрагмент снимка 1976 года. "Лицо" налицо (фото NASA/JPL). 

Более того, в нескольких километрах от скульптуры (на других снимках Viking 1) охотники за зелеными человечками нашли скопление объектов, подозрительно напоминавших четырех- и пятигранные пирамиды с поперечником в сотни метров - видимо, развалины каких-то иных огромных сооружений. 

В их ориентации, рисунке граней и пропорциях сторон самые упорные исследователи быстро выявили кучу математических закономерностей: от зашифрованного числа "пи" до основных природных констант. 

Ранее ученые считали (и считают до сих пор), что все эти объекты - лишь игра Природы, удачное расположение теней в момент снимка. Но увы, не слишком хорошая четкость снимков Viking 1 не давала возможности окончательно доказать эту версию. 

Туманность IC 434 - Конская Голова 

Знаменитая темная туманность "Конская голова" (официальное обозначение Барнард 33) была впервые обнаружена более ста лет назад - в 1888 году на фотографической пластинке, полученной в обсерватории Гарвардского университета (США). На редкость выразительная форма сделала ее одним из самых известных астрономических объектов. 

Светлое розовое свечение водородного облака на фоне которого собственно и проступают темные очертания Конской головы, возникает под действием ультрафиолетового излучения сигмы Ориона, молодой яркой звезды ОВ класса. Карта поляризации свечения облака говорит о том, что σ Ориона - единственный источник горячего излучения, подсвечивающий эту область (располагающаяся неподалеку яркая звезда ζ Ориона находится ближе к нам чем облако и поэтому никак не связана с ним). Наличие единственного мощного источника излучения делает Конскую голову отличной единственной лабораторией для проверки существующих моделей процессов фотодиссоциации, которые описывают взаимодействие газа и пыли, погруженных в "море" ультрафиолетовых квантов. 
IC 434 или Конская Голова в Созвездии Ориона

Давай, давай лечиться!�Мишка, ты что не спишь?�Я, я тоже хочу полетать.�Это был дед мороз, да-да.�





…как все хочу учиться!�И про парту не забудь.��








