Это нужно знать перед сдачей ЕГЭ

До начала вступительных экзаменов в ВУЗы осталось совсем немного. Рассказываем о правах будущих студентов.

Что понадобится в приемной комиссии?

Чтобы получить допуск к вступительным экзаменам в приемную комиссию вуза нужно предоставить: 

* паспорт; 

* аттестат о среднем (полном) общем образовании. Внимание! В приемную комиссию до начала вступительных испытаний абитуриент обязан предоставить КОПИЮ аттестата. Оригинал сдается только в случае успешной сдачи экзаменов и зачисления в вуз. Исключение из правил

 * Московский государственный университет имени Ломоносова. Там требуют сразу же сдать оригинал аттестата. Но при этом вступительные экзамены в МГУ проводятся в начале июля. Это сделано специально для того, чтобы «пролетевшие» мимо главного вуза страны смогли попробовать свои силы в других институтах и университетах;

* приписное свидетельство из военкомата (для юношей).

Многие вузы, кроме этих документов, требуют еще и медицинскую справку о состоянии здоровья. По закону предоставлять ее до сдачи экзаменов необязательно, и приемная комиссия не может отказать вам в приеме документов, если такой справки у вас с собой не оказалось. Зато справка все равно понадобится, когда абитуриент успешно сдаст все экзамены и будет зачислен в вуз.

Какие документы должны быть у вуза?

В приемной комиссии будущего абитуриента обязаны ознакомить с уставом высшего учебного заведения, лицензией на образовательную деятельность и свидетельством о госаккредитации. Мало того: о том, что вам дали прочесть эти документы, вы должны расписаться в личном деле. Абитуриент имеет право в течение вступительных экзаменов ежедневно получать информацию о том, сколько подано заявлений, как проходит конкурс и сколько есть свободных мест – как бюджетных, так и платных.

ЕГЭ или традиционный экзамен?


С каждым годом Единый сдают все больше выпускников. И немудрено: в 2005 году сертификаты ЕГЭ засчитывались как вступительный экзамен в 1543 вузах по всей стране.

Но не все так гладко с Единым, как нам представляют чиновники. 
На что обратить внимание абитуре-2007:

* Сертификаты с оценками могут выдавать позже, чем начнутся вступительные экзамены в вузах. Абитуриент имеет право сообщить в приемной комиссии только номер своего сертификата и причину, по которой задерживается оригинал документа.

* Некоторые вузы за пару месяцев до начала вступительной кампании вывешивали список специальностей «под ЕГЭ», но в конце июня вдруг меняли правила. Абитуриентам приходилось часть предметов досдавать в традиционной форме.


Кто зачисляется вне конкурса? 

Без вступительных экзаменов имеют право поступать победители всероссийских олимпиад, завоевавшие первое место по тому предмету, который для данного вуза профильный.

Например, на географический факультет может без проблем поступить тот, кто выиграл олимпиаду по географии. Причем результаты олимпиад должны быть учтены, даже если абитуриент побеждал не в одиннадцатом, а в десятом классе.


У золотых медалистов одна привилегия: если сдаешь профильный экзамен на «отлично», от остальных экзаменов освобождаешься. В противном случае придется поступать на общих основаниях.


Вне конкурса при условии успешной сдачи вступительных испытаний (то есть хотя бы на все тройки) принимаются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей; дети-инвалиды; граждане, уволенные с военной службы и поступающие по рекомендации командиров воинских частей; участники боевых действий. 



