Россия спивается

Сегодня пьянство, обыкновенное, бытовое, привычное для большинства, превратилось в одну из серьёзных угроз, которые когда-либо вставали перед страной. По данным Всемирной организации здравоохранения, когда в стране приходится более 8 литров чистого алкоголя на одного человека в год, начинается угасание этноса. Так вот, если у государств-соседей, например Турции, Китая, стран Азии, этот показатель едва достигает 5 литров, то в России выпивают от 14 до 18! Как следствие, из перечисленных стран регистрируется устойчивый прирост народонаселения, то у нас вот уже который год численность граждан неуклонно уменьшается. Особую опасность представляет детское пьянство. За последнее десятилетие резко снизился возраст приобщения к алкоголю – с 13 до 16 лет. По данным общероссийского опроса молодёжи, алкогольные напитки употребляют 80,8% подростков и молодежи. 

А вот ещё. Та же ВОЗ прогнозирует, что из 100 выпускников школ 2009 года до пенсии доживут 90% английских мальчиков и только 40% наших. И виной тому будет алкоголь. Средняя продолжительность жизни мужчины в России – 59 лет. Это меньше, чем в Гондурасе или в Камбодже. Да что глядеть так далеко: в экологически благополучной Псковской области смертность в три раза выше, чем в разрушенной, но не пьющей Чечне.

Понятно, что противостояние предстоит серьёзное. Ведь деньги, получаемые частными лицами от производства и продажи спиртного, не просто большие, а непомерно огромные: в советское время, когда на спиртное существовала госмонополия, алкоголь приносил в бюджет страны столько же примерно, сколько приносит продажа за границу нефти. Но я уверен, что мы в состоянии побороть алкогольную мафию. К тому же помимо законодательных инициатив, ограничении продаж молодёжи, возможного повышения цен необходимо изменить общественное мнение, доказав россиянам, что выпивать – реально вредно для здоровья, да и просто стыдно. Люди должны знать, например, о том, что, по данным врачей, даже «в меру выпивающий» человек (тот, что злоупотребляет спиртным раза два-три в неделю) сокращает свою жизнь на 20 лет.

Грустная статистика

Средняя продолжительность жизни мужчин, не страдающих пагубными привычками, составляет 60 лет, а у женщин – 66,6 года. При злоупотреблении алкоголем продолжительность жизни у мужчин снижается до 46 лет, а у женщин – до 48 лет.
Множество фактов указывает на то, что сверхсмертность в России - алкогольная.
- На алкоголь россияне тратят по 4800р на рот, включая стариков и младенцев . Это в 3 раза больше, чем показывает статистика.
- Родители должны показывать детям пример здорового образа жизни и уберегать от вредных привычек, а то одни идут по стопам родителей, а другие по их стопкам.
- Алкогольная проблема порождает ещё ряд проблем: преступности, наркомании, СПИДа, деградации и дебилизации общества.
- Пьяных подростков на улицах становится всё больше. Если взрослому, чтобы спиться надо 5 лет, то подростку 2-3 года.
- В современной России водка в 3 раза доступнее, чем в СССР.
- Если подростку нечем занять своё свободное время, ему скучно, то часто эту пустоту занимает алкоголь. Помните об этом, уважаемые родители.
